Пояснительная записка

 к расписанию уроков
 начальной школы
МБОУ СОШ №1 
на 2020-2021 учебный год
Расписание уроков в начальной школе на 2020-2021 учебный год было составлено на основе следующих документов:
-
Федерального  закона  «Об  образовании  в  Российской  Федерации»  от 

29.12.2013 г. № 273 – ФЗ; 

-
Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 г., регистрационный номер 17785); 

-
Приказа Минобрнауки России от 22 сентября 2011 г. № 2357 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждѐнный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 12 декабря 2011 г., регистрационный номер 22540);
-
Приказа Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный номер 19707); 

-Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.12.2015 № 1576 «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года № 373» (регистрационный номер № 40936)

- Письма Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 15.03.2016г № 02-01-81/2081 «О внесении изменений в приказы Минобрнауки России, утверждающие ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС СОО»;

- Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным

программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 N 1015 (Зарегистрирован в Минюсте России 01.10.2013 N 30067);

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 № 1599 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)";

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 № 1598 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья";

- Приказ Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. № 1015 (ред. от 17.07.2015) "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования";

- Письмо Минобрнауки России от 11 марта 2016 г. № ВК-452/07 «О введении ФГОС ОВЗ»;

- Письмо Минобрнауки России от 29 марта 2016 года N ВК-641/09

«О направлении методических рекомендаций»;

- СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированным в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993); 

- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 10 июля 2015 г. № 26 “Об утверждении СанПиН 2.4.2.3286-15 “Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья”;
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 30 июня 2020 г. N 16 “Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)"
-
Федерального перечня учебников утвержденного приказом Минобрнауки России от 31 марта 2014 года № 253 и внесенными изменениями в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Минобрнауки РФ от 08 июня 2015 года; 

- Основной образовательной программы начального общего образования;
- Адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования обучающихся с ОВЗ;
- Устава МБОУ  СОШ № 1.

     Расписание школьных занятий является условием реализации Основной  образовательной программы НОО  в соответствии с требованиями ФГОС и ФГОС обучающихся с ОВЗ.
        К особенностям расписания следует отнести следующее: 

- включение в учебный процесс различных видов деятельности (учебной, проектной, учебно-исследовательской) и разных форм деятельности (урочных и внеурочных);

- возможность  20-30% учебного времени первой половины дня использовать на внеурочные формы учебной деятельности, а также на внеучебную  деятельность.
Необходимое требование к расписанию – гибкость, вариативность и динамизм.  Оно составляется на одну учебную неделю с учётом календарно-тематического планирования программного материала и интересов обучающихся. 

Изучение основных предметов учебного плана может осуществляться как в традиционной форме (урок), так и в других видах занятий (творческая мастерская, образовательное путешествие, заседание кафедры, познавательная лаборатория, конференция и т. д.).    Виды деятельности и формы проведения занятий в данном расписании  меняются  в зависимости от изучаемого материала. Учебный день школьника – это комбинация уроков, театральных, спортивных, индивидуальных занятий, экскурсий и походов,  социальных проектов. Ребенку предоставлена возможность активно двигаться, заниматься творчеством, работать индивидуально. 

Чередование традиционных форм образовательного процесса  с нетрадиционными, большое разнообразие занятий  снижает утомляемость школьников, повышает интерес к изучаемым дисциплинам и способствует достижению необходимых результатов.
Продолжительность учебной недели для обучающихся в 1- 4 классах зависит от объема недельной учебной нагрузки, определяется следующим образом:

· 1-е классы-21 ч.-5-ти дневная учебная неделя (I смена)

· 2-е, 3-е ,4-е классы,  23 ч.- 5-ти дневная учебная неделя (I смена)

Продолжительность урока:

1-е классы - использование "ступенчатого" режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре - декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 40 минут каждый);

 2-е-4-е классы-40 мин.

Продолжительность перемен:

1-е классы-15 мин., 2-е-4-е классы-10 мин.       
          Распределение учебной нагрузки в течение недели строится таким образом, что наибольший ее объем приходится на понедельник, вторник, среду, четверг. Особенности распределения учебной нагрузки во 2-4 классах объясняется преподаванием предметов  иностранного языка, музыки, основ религиозной культуры и светской этики  учителями-совместителями. 
          Расписание уроков составлено с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалой трудности учебных предметов.
В соответствии с требованиями Главного государственного санитарного врача РФ от 30 июня 2020 г. N 16 “Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)"  в МБОУ СОШ №1 за каждым классом закреплен отдельный учебный кабинет, в котором дети обучаются по всем предметам, за исключением занятий, требующих специального оборудования (в том числе физическая культура).
Деятельность МБОУ СОШ №1 осуществляется по специально разработанному расписанию (графику) уроков, перемен, составленному с целью минимизации контактов обучающихся (в том числе сокращения их количества во время проведения термометрии, приема пищи в столовой) (в приложении представлены схемы отдельного входа в классное помещение, график приема пищи в столовой, расписание звонков).
Заместитель директора по УВР                                           Т.И. Кифа.
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